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ABSTRAK


Peserta didik mau tidak mau mereka akan menghadapi dunia kerja setelah mereka lulus dari sekolah, yang jadi permasalahan banyak diantara peserta didik yang tidak tahu orientasi karier yang baik yang sesuai dengan bakat dan minat mereka. Dari alasan itulah layanan penempatan dan penyaluran diberikan kepada peserta didik dengan tujuan mereka memperoleh tempat yang sesuai untuk mengembangkan diri mereka setara maksimal. Untuk SMA kelas 1 layanan penempatan dan penyaluran sangat penting dimana layanan tersebut dilakukan dengan prosedur yang baik yang akan menghantarkan peserta didik untuk penjurusan yang tepat, yang hal tersebut akan sangat berpengaruh pada pilihan karier yang akan dipilih kelak
Kata Kunci :, layanana penempatan dan penyaluran, pengambilan keputusan karir
[bookmark: _Toc120216608]KATA PENGANTAR



Dengan memanjatkan Puji syukur ke hadirat Allah SWT, atas berkas Rahmat dan KaruniaNya, Kami dapat menyelesaikan kegiatan Pengaruh Layanan Penempatan Dan Penyaluran Untuk Meningkatkan Pengambilan Keputusan Karir. Penelitian ini merupakan perwujudan salah satu Tri Dharma Pergururan tinggi yang dilaksanakan oleh civitas akademikauniversitas Nahdlatul Ulama Al Ghazali Cilacap.
 Kegiatan ini telah dilaksanakan pada tanhun anggaran 2020. Penelitian ini dilakukan untuk menambah khasanah keilmuan bimbingan dan konseling. Dalam kesempatan ini, kami mengucapkan terima kasih kepada : 

1. Rektor Universitas Nahdlatul Ulama Al Ghazali Cilacap yang telah memberikan kemudahan dalam pelaksanaan pengabdian.
2. LP2M Universitas Nahdlatul Ulama Al Ghazali Cilacap yang telah memberikan dukungan dan bimbingan dalam pelaksanaan kegiatan penelitian ini. 
3. Seluruh civitas akademika Universitas Nahdlatul Ulama Al Ghazali Cilacap yang telah membantu kelancaran pelaksanaan kegiatan pengabdian ini. 

 	Akhir kata semoga kegiatan pengabdian kepada masyarakat ini dapat bermanfaat bagi masyarakat Desa kesugihan kidul 
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1.1. Latar Belakang
Menjalani kehidupan dan perkembangannya, setiap saat individu berada dalam kondisi diri tertentu dan menghadapi serta berinteraksi dengan kondisi lingkungannya. Dari keadaan tersebut individu dituntut bisa menyesuaikan diri setara tepat supaya mampu mencapai perkembangan diri setara optimal. Peserta didik adalah individu yang berada pada masa yang sulit ketika menghadapi masalah penyesuaian diri dan pengambilan keputusan tentang apa yang harus dilakukan untuk menghadapi tantangan zaman yang semakin komplek, sehingga mereka memerlukan bimbingan setara tepat guna pencapaian pengembangan diri mereka. 
Peserta didik mau tidak mau mereka akan menghadapi dunia kerja setelah mereka lulus dari sekolah, yang jadi permasalahan banyak diantara peserta didik yang tidak tahu orientasi karier yang baik yang sesuai dengan bakat dan minat mereka. Dari alasan itulah layanan penempatan dan penyaluran diberikan kepada peserta didik dengan tujuan mereka memperoleh tempat yang sesuai untuk mengembangkan diri mereka setara maksimal. Untuk SMA kelas 1 layanan penempatan dan penyaluran sangat penting dimana layanan tersebut dilakukan dengan prosedur yang baik yang akan menghantarkan peserta didik untuk penjurusan yang tepat, yang hal tersebut akan sangat berpengaruh pada pilihan karier yang akan dipilih kelak.
1.2 Pembatasan Masalah 
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan pendekatan metode penelitian kuantutatif, metode ini bertujuan untuk menggambarkan dan mendeskripsikan pengaruh layanan penyaliran dan penempatan terhadap  pengambilan keputusan karir
1.3 [bookmark: _Toc120216612]Rumusan Masalah
Rumusan masalah dari penelitian ini adalah;
1. Apa alasan dan latar belakang pengambilan keputusan karir?
1.4 [bookmark: _Toc120216613]Tujuan Penelitian
Tujuan dari penelitian ini adalah ;
1. Untuk mengetahui alasan dan latar belakang pengambilan keputusan karir.
1.5 [bookmark: _Toc120216614]Urgensi Penelitian
Penelitian ini dilaksanakan dengan harapan alasan dan latar belakang siswa menentukan pilihan karir melalui layanan penyaluran dan penempatan.
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[bookmark: _Toc120216616]STUDI PUSTAKA

2.1. Pengertian Program Ekstrakurikuler
Layanan penempatan dan penyaluran adalah usaha membantu siswamerencanakan masa depannya selama masih di sekolah Madrasah dan sesudah tamat, memilih program studi lanjutan sebagai persiapan dalam memangku suatu jabatan. Layanan penempatan dan penyaluran menurut Mulyadi 2006 adalah layanan bimbingan dan konseling yang memungkinkan klien memperoleh penempatan dan penyaluran yang sesuai dengan bakat,minat, dan kemampuan yang dimiliki oleh individu. 
Layanan penempatan dan penyaluran berusaha mengurangi kondisi ketidak sesuaian pada diri individu sehingga individu dapatmengembangkan dirinya secara optimal, sehingga individu dapat mendapatkan tempat yang layak bagi dirinya untuk mengembangkan segala potensi diri yang ada pada diri individu. Layanan Penempatan dan Penyaluran merupakan layanan yang memungkinan peserta didik memperoleh penempatan dan penyaluran di dalam kelas, kelompok  belajar, jurusan  program studi, program latihan, magang, kegiatan ekstrakurikuler, dengan tujuan agar peserta didik dapat mengembangkan segenap bakat,minat dan segenap potensi lainnya.
 Layanan Penempatan dan Penyaluran berfungsi untuk pengembangan. Manfaat Layanan Penempatan dan Penyaluran ( Membantu siswa agar mampu menempatkan, menyalurkan dan merealisasikan dirinya pada keadaan posisi yang tepat. Menyalurkan segala kemampuan, bakat dan minat yang dimiliki siswa sehingga siswaa dapat berkembang secara optimal dan memperoleh kepuasaan. Memberikan kemudahan bagi guru dalam pengelolaan kelas dan program pengajaran. Layanan penempatan dan penyaluran harus dilaksanakan secara objektif dan rasional oleh karena itu perlu kegiatan pendukung berupa aplikasi instrumen dan pengumpulan data.
A. Tujuan  Layanan  Penempatan dan Penyaluran
Tujuan dari layanan penempatan dan penyaluran terbagi atas tujuan umum dan tujuan khusus antara lain  
1. Tujuan umum
Pelaksanaan penempatan dan penyaluran secara umum memiliki tujuan yang hendak dicapai.Menurut Prayitno(2004) tujuan umum layanan penempatan dan penyaluran adalah diperolehnya tempat yang sesuai bagi individu untuk pengembangan potensi dirinya. Kesesuaian terhadap tempat dalam pengembangan diri seperti pada lingkungan sekolah, organisasi, pekerjaan, dan juga pendidikan lanjut.
2. Tujuan khusus
Tujuan khusus dari layanan penempatan dan penyaluran lebih spesifik mengarahkan siswa kedalam penguasaan kompetensi yang sesuai dengan bakatnya. Menurut Prayitno (2006) tujuan layanan penempaatan dan penyaluran adalah Membantu siswa mencapai kematangan dalam mengembangkan penguasaan ilmu , teknologi, dan sesni sesuai dengan program kurikulum dan persiapan karir atau melanjutkan  pendidikan tinggi, serta berperan dalam kehidupan masyarakat yang luas.
Tercapainya tujuan dari layanan penempatan dan penyaluran memungkinkan siswa untuk dapat terhindar dari permasalahan pengembangan diri dan juga akan mampu merancang masa depanya secara realistis.
B. Funsi Layanan Penempatan dan Penyaluran
Dalam layanan penempatan dan penyaluran terdapat empat fungsi utama, yaitu : 
a) Fungsi pemahaman
Terpahaminya kondisi individu dan lingkungan yang ada dan dikehendaki serta mampu membuat individu memahami kondisi dirinya , potensi yang ada di lingkungannya , dan kondisi lingkungannya.
b) Fungsi Pencegaha 
Mencegah masalah individu jika lingkungan sesuai dengan keinginan pengembangannya selain itu mencangkup  pencegahan juga terhadap semakin meluasnya masalah yang dialami oleh individu karena tidak mampu menyesuaikan diri di tempat yang telah dipilih.
c) Fungsi Pengentasan
Menyelesaikan masalah yang dialami oleh individu karena ia tidak mendapat penempatan yang kondusif yang sesuai dengan diri individu tersebut ke penempatan yang kondusif yang sesuai dengan diri individu.
d) Fungsi pengembangan dan pemeliharaan 
Fungsiini bertujuan untuk mengembangkan potensi-potensi individu dan memeliharanya dari hal-hal yang menghambat dan merugikan perkembangannya.
e) Fungsi Advokasi 
Menghindari individu dari kereaniayaan diri dari hak-haknya.
C. Metode Layanan Penempatan Dan Penyaluran
Adapun metode yang digunakan dalam layanan penempatan dan penyaluran adalah 
1. Investarisasi data pribadi siswa, sebagai langkah awal sebelum melaksanakankegiatan layanan dengan mengumpulkan semua data yang berkaitan dengan diri pribadi siswa dari berbagai sumber.
2.  Studi Dokumentasi yaitu melakukan kajian terhadap hasil penggunaan instrumentasi yang dilakukan kepada siswaa seperti angket, inventori, dan wawancara juga data-data pribadi siswa yang telah dikumpulkan.
3. Menentukan bentuk-bentuk penempatan yang akan dilakukan kepada siswa sebagai klien berdasarkan hasil studi dokumentasi data-data siswa.
4. Konselor dan siswa melakukan perencanaan berdasarkan asaz kesukarelaan.
5. Strategi politik konselor yang melakukan kerja sama dengan pihak yang terkait dengan pengembangan siswa.
D. Komponen-Komponen Layanan Penempatan dan Penyaluran
1. Konselor atau guru Pembimbing
Konselor atau guru pembimbing merupakan komponen yang berperan sebagai penyelenggara layanan. Konselor atau guru pembimbing mengupayakan lingkungan yang lebih kondusif bagi pengembangan dan kehidupan indi!idu.
2. Subjek layanan dan Masalahnya 
Pada dasarnya yang menjadi subjek dalam layanan penempatan dan penyaluran adalah siapa saja yang memerlukan kondisi yang lebih sesuai dengan kebutuhan kehidupan dan perkembangannya, baik disekolah,dirumah,lingkungan kerja, dan lain sebagainya. Kondisi  yang dibutuhkan oleh subjek layanan mengandung dua sisi , yaitu sisi diri sendiri dan sisi ingkungan yang perlu mendapat perhatian.
E. Isi Layanan Penempatan dan Penyaluran 
Dalam layanan penempatan dan penyaluran , terdapat isi yang harus ada dalam setiap pemberian layanan. Isi-isi yang harus ada dalam kegiatan layanan penempatan dan penyaluran yaitu
1. Mengamati potensi yang ada didalam diri siswa meliputi;
a) Potensi Intelegensi, bakat, minat, dan kecenderungan pribadi.
b) Kondisi psikofisik, seperti, hyperaktif,cepat Lelah, dan alergi terhadap kondisi lingkungan tertentu.
c) Kemampuan berkomunikasi dan berinteraksi sosial.
d) Kemampuan panca indra.
e) Kondisi fisik seperti jenis kelamin,ukuran badan, dan keadaan jasmani.
2. Kondisi lingkungan seputar individu meliputi;
a) Kondisi fisik rumah, kelengkapan dan tataleta.
b) Kondisi udara dan cahaya.
c) Kondisi hubungan sosio emosional.
d) Kondisi dinamis hubungna kerja dan cara bertingkah laku.
e) Kondisi statis seperti aturan-aturan dan Batasan dalam kehidupan.
f) 
F. Hal-hal yang harus dipersiapkan konselor dalam layanan penempatan dan penyaluran
Sebelum melaksanakan layanan penempatan dan penyaluran, seorang guru pembimbing atau konselor  harus melakukan persiapan-persipan yang berguna untuk menunjang kefektifan layanan penempatan dan penyaluran. Hal-hal yang harus dipersiapkan oleh guru pembimbing atau konselor yaitu;
1. Melakukan kajian dan potensi yang dimiliki oleh siswa.
2. Mengkaji kondisi lingkungan dari kondisi lingkungan yang paling dekat dengan permasalahan yang dialami siswa.
3. Mengkaji kondisi siswa dengan dan potensi yang dimiliki dengan rencana penempatan yang akan dilaksanakan.
4. Mengkaji kondisi siswa dari lingkungan lain yang diperkirakan dapat ditempati siswa.

G. Bentuk kegiatan layanan penepatan dan penyaluran
Adapun wujud dari layanan penempatan dan penyaluran kepada siswa , antaralain sebagai berikut;
1. Penempatan posisi duduk siswa di dalam kelas
2. Penempatan dan penyaluran siswa ke dalam kegiatan ekstrakulikuler.
3. Penempatan dan penyaluran siswa ke dalam kelompok belajar.
4. Penempatan dan penyaluran siswa ke dalam organisasi siswa di lingkungan sekolah/Madrasah.
5. Pemindahan siswa ke dalam lembaga pendidikan yang lebih sesuai.
6. Penggantian mata pelajaran tertentu yang sesuai dengan kemampuannya.
7. Pemindahan asrama atau tempat kost siswa.




BAB III
PENUTUP
A. KESIMPULAN 
Dari uraian di atas, dapat disimpulkan bahwa layanan penempatan dan penyaluran sangat dibutuhkan oleh individu terutama yang berada dalam jenjang pendidikan baik itu SD, SMP, atau SMA, terlebih lagi Perguruan 5inggi. Sebab,dengan terlaksananya layanan penempatan dan penyaluran, setiap individu mampu memilih dan menentukan jalan hidupnya ke depan tanpa ada rasa ragu. Layanan tersebut bertujuan untuk memahamkan dan mengarahkan peserta didik  pada suatu penjurusan yang sesuai dengan bakat dan minat yang mereka miliki. Layanan penempatan dan penyaluran tidak bisa dilakukan dengan sembarangan karena akan sangat berpengaruh terhadap hasil yang akan dicapai untuk itu layanan ini harus dilakukan dengan prosedur yang sistemats,menggunakan metode yang tepat, dan materi yang sesuai dengan tujuan diadakannya layanan penempatan dan penyaluran. 
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